

## 司法服务高质量发展重在持续抓落实

### 最高法调研组调研重庆法院、最高法五巡

扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，对人民法院来说，就要不忘初心、牢记使命，牢牢坚持党的绝对领导，做深做实为大局服务、为人民司法。如何把中央八项规定精神融入司法审判工作中，依法维护人民群众合法权益，有力服务高质量发展？5月26日至28日，最高人民法院党组书记、院长张军率调研组在重庆法院调研。

基层基础是根本。调研组来到石柱县综治中心，了解法院在党委领导下与有关方面共同化解矛盾纠纷、维护基层社会稳定情况。在石柱法院，调研组同第一批、第二批全国相对薄弱基层法院交流致薄原因、脱薄举措，重点谈巩固脱薄成果的部署安排。张军指出，加强薄弱法院建设是“抓两头带中间”的有效举措。要抓关键少数、强化班子建设，抓能力素质提升、促自觉学习，狠抓责任落实、优化科学管理，通过“外力”带动“内力”，为司法审判工作长远发展提供不竭动力。

跟上、适应是关键。调研组了解到，成渝金融法院自设立以来，坚持高站位、高起点、高标准，依法妥善审理金融纠纷，积极服务实体经济、防范化解金融风险，助力金融改革，促进成

渝地区双城经济圈建设。重庆环境资源法庭践行恢复性司法理念，在依法严惩破坏生态环境资源行为的同时，与有关方面共同促进生态修复，守护长江上游重要生态屏障。张军指出，高质量发展对金融、环资等专业性审判工作提出了新要求。在依法公正审理每一起案件的同时，要抓实“从政治上看、从法治上办”，敏于发现类案、典型案件反映的经济发展、社会治理中的苗头性风险隐患，做好请示报告、加强沟通协调，促推源头治理，积极主动服务高质量发展。

在重庆高院召开的座谈会上，全国人大代表张尧、张健、林其鑫、潘复生，全国政协委员张兴海充分肯定法院工作并提出12条意见建议。重庆高院党组书记、院长李永利介绍了重庆法院工作情况。

“近年来，在重庆市委强有力的领导和具体部署下，在市人大、政府、政协的监督、支持下，在三级法院干警的辛勤努力下，重庆法院各项工作取得了突出成绩，一些工作走在全国法院前列，成绩十分不易，更要、重在持续抓落实。”结合调研中发现的问题以及代表委员提出的意见建议，围绕学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，践行习近平法治思想，扎实开展

深入贯彻中央八项规定精神学习教育，立足审判执行主责主业服务高质量发展，张军对人民法院下一步工作提出要求。

审判执行工作要有灵魂。严峻复杂的形势和高质量发展的任务，都对司法审判工作提出了新的更高要求。要始终把习近平法治思想作为“纲”和“魂”融入司法审判工作中，充分认识到当前形势下人民法院做实定分止争、维护社会稳定的更重政治责任、法治责任、审判责任。要善于从政治上看、精于从法治上办，自觉把个案融入大局，在严格依法公正审理的同时，充分考虑可能的政治影响、社会影响，把“三个效果”相统一的要求落到实处。“关键少数”要发挥示范带动作用，结合案件审理、审判管理，引领带动每一名法官不断提高政治站位，更好服务高质量发展。

法院工作要重管理。每一起案件都可能影响经济社会发展以及人民群众的感受，办理中要把“如我在诉”的意识落到实处。要抓实符合司法规律的审判管理，引导每一名法官严格依法公正办案，始终把确保案件质量放在首位。要善于理解、运用审判数据，做实数据会商，抓住关键数据、异常波动，有针对性地加强管理，把减负和增

效落到实处。院庭领导要敢管、愿管、会管，落实审判管理责任，做实绩效考评，让法官在一定的压力下不断提升审判质效和能力素质。

司法改革要抓落实。“九分落实”既是政治责任，也是审判责任，还是工作方法。要不折不扣落实党中央各项司法改革部署，结合工作实际细化具体举措，确保落地见效。要深刻认识各项改革举措之间的相互关联，统筹推进刑民行、立审执、“管”案与“考”人，打出组合拳，形成“化学反应”。要“打破砂锅问到底”，对工作任务紧盯不放、一抓到底，以“有辣味”做实有力度、确保有效果。

调研组还来到最高法第五巡回法庭，看望慰问干警，要求坚决落实党中央改革部署，把政治建设抓得很紧、把以人民为中心做得很实，就地化解矛盾纠纷、积极主动服务巡回审判，增强人民群众对公平正义的获得感。

调研期间，张军与重庆市委书记袁家军，市委常委、秘书长刘尚进，副市长、市公安局局长张安疆进行工作会谈。重庆市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市高院党组书记、院长李永利参加调研。

人民法院新闻传媒总社全媒体记者



## 祖国放心 强军有我

近日，武警重庆总队执勤第二支队、第三支队和船艇支队分别开展了军娃军属进军营国防教育活动。邀请小朋友近距离感受军人风采，学习军事知识，体验军营生活，在心中埋下尊崇军人、热爱祖国的种子。

记者 叶会娟 朱颂扬 饶果  
通讯员 徐优 苏春龙 刘亢  
温格林 邹毅 盛杰 摄



## 今日导读

我市开展为期半年机动车维修行业专项整治行动

严查扩大维修范围使用假配件 3版

“爱心妈妈”学校摆摊话安全

我市公安机关联合多部门开展警营开放日活动 8版

15版 / 16版

法晓友 FASHAYOU 扫码关注“法晓友”

扫码关注 重庆市法学会微信公众号 重庆市法学会网站: https://www.cqsfh.org.cn/